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Ata nº 1.501/2019 

 
 

Aos onze dias de dezembro de 2019, às 19 horas em Sessão Ordinária sob a Presidência do vereador 

José Luiz Comin, onde todos os vereadores estavam presentes. Inicialmente foi levada a votação a 

ata nº 1.500/2019 da sessão do dia 04 de dezembro de 2019, a qual foi aprovada por todos os 

vereadores. Leitura do Ofício da Caixa Econômica Federal nº 1259/2019. Leitura da Exposição de 

motivos do Projeto de Lei nº 1.481/2019. Leitura da Exposição de motivos do Projeto de Lei nº 

1.482/2019. Leitura do Pedido de Indicação nº 27/2019. Leitura do Ofício de autoria da vereadora 

Marina Panazzolo. Leitura do Parecer da Comissão de Desenvolvimento Econômico, Fiscalização e 

Controle Orçamentário referente as Contas do Executivo do ano de 2017. Leitura do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 04/2019. Tribuna Popular: O Presidente convidou a representante do Clube 

de Mães da Comunidade de Nova Treviso Sra. Lídia Vanzetto para utilizar o espaço da tribuna. Contou 

a história do Clube de Mães, e as atividades que são realizadas. Por fim agradeceu o espaço 

disponibilizado. Entrando no Grande Expediente, a primeira a utilizar o espaço, foi a vereadora Odete 

A. Bortolini, a qual cumprimentou a todos e comentou sobre a participação do Clube de Mães da 

Comunidade de Nova Treviso, onde ressaltou o trabalho realizado pelo clube, onde ocorrem muitas 

trocas, trabalhos sociais e aprofundamento de amizades, e uma oportunidade de sair e conhecer 

novos lugares, que talvez não teria essa oportunidade se não fosse pela participação no Clube de 

Mães. Comentou sobre o Pedido de Indicação que se refere a reavaliação dos valores cobrados na 

travessia da Balsa, pois com o avanço das empresas automobilísticas, os automóveis são cada vez 

mais confortáveis e maiores. Por isso que hoje temos um problema, no documento a caminhonete e 

considerado um carro de passeio, antigamente eram utilizadas somente para transporte de cargas, 

e os valores cobrados na travessia da balsa são correspondentes a veículos de carga e não de passeio. 

Então o intuito do pedido é que seja reavaliado pelo Executivo, que é responsável pelo contrato de 

prestação de serviços, esta questão e que se passe a utilizar como base as regras que são utilizadas 

nas cobranças de pedágio. Tendo em vista que no próximo ano haverá nova licitação, que leve-se em 

consideração essa solicitação da comunidade. Prestou as suas condolências aos familiares e 

principalmente ao Sr. Veroni – Assessor do Deputado Tiago Simon, conhecido por todos aqui na Casa, 

pois se fez presente muitas vezes nas sessões, e que no dia de hoje perdeu muito precocemente um 

neto de um ano de idade. Após foi a vez do vereador Adi Scapinello, o qual cumprimentou a todos e 

comentou sobre a participação do Clube de Mães da Comunidade de Nova Treviso, parabenizou-as 

pelo 27 anos de existência e pelo trabalho que realizam. Reforçou o pedido que foi realizado pela 

casa ao Executivo, sobre a importância da instalação de quebra-molas em alguns locais, pois 

conforme relatos de munícipes que lhe procuraram, pela falta dos mesmos a chance de ocorrerem 

acidentes é muito grande. Como prova disso, trouxe a informação que o sogro de um dos vereadores 

quase foi atropelado em um desses trajetos que necessitariam desse tipo de redutor de velocidade. 

A seguir foi a vez da vereadora Marina Panazzolo utilizar o espaço da tribuna, onde comentou sobre 

a iniciativa da participação dos Clubes de Mães nas sessões, que partiu de sua autoria com o apoio 

dos colegas, com o objetivo de trazer mais mulheres para conhecer os trabalhos do Legislativo e 

quem sabe incentivar a maior participação na política, tendo em vista que no próximo ano haverá 

eleições municipais. Fez uma explanação sobre os trabalhos que desenvolveu na Casa voltados mais 

especificamente para as mulheres. Comentou sobre a sua licença como vereadora para assumir a 
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área jurídica do Executivo, onde afirmou se sentir apta e pronta para assumir o cargo. Sem sequência 

o presidente José L. Comin passou a presidência ao vice vereador Zelvir A. Santi, para poder utilizar 

o espaço da tribuna. Após convocado comentou sobre o valor mínimo da uva, que cada vez mais 

estão querendo dificultar a vida dos agricultores, pois acabam recebendo pela sua produção somente 

o correspondente aos custo da produção, assim não obtem um lucro “empatam”. Afirmou que não 

adianta os municípios dar incentivo aos agricultores, se falta apoio do Governo Estadual e Federal. 

Disse que os beneficiados são só os grandes produtores, e os pequenos vão acabar sendo extintos. 

Comentou sobre o recapeamento asfáltico no sentido Comunidade da Salete, onde parabenizou a 

Administração, pois em 3 anos de mandato, já foram concluídos 9 km de asfalto. Também citou as 

obras no Complexo Municipal e a reforma do Casarão. Trouxe reclamações dos moradores e pessoas 

que utilizam o trajeto de estrada que liga Nova Roma do Sul à Antônio Prado, onde as obras estão 

paradas e afirmou que provavelmente será perdido o que foi feito até agora, devido à demora na 

conclusão da obra, por isso acredita que deve-se fazer algo o mais breve possível. Em seguida foi 

devolvida a presidência ao vereador José L. Comin, o qual convocou o vereador Zelvir A. Santi para 

utilizar o espaço. Após convocado o mesmo cumprimentou a todos e comentou sobre a Exporoma 

que acontecerá neste final de semana no complexo municipal, onde convidou a todos para prestigiar 

o evento. Contou sobre a sua participação no Jantar Polonês que ocorreu no último final e semana, 

que contou com a presença de um professor que reside na Itália, que teve contato com o Papa João 

Pedro II, e que afirmou ter ficado muito emocionado com a homenagem que foi construída aqui na 

cidade. Comentou sobre a passagem da balsa, no que se refere aos preços cobrados para camionetes, 

onde afirmou que deve ser revisto, pois os valores estão previstos em contrato e para modifica-los 

deve-se fazer uma alteração contratual pelo Executivo. Solicitou aos colegas para que se 

informassem como foi votado pelos seus representantes a questão do fundo partidário, tendo em 

vista a importância do assunto, pois são tirados valores de outros locais para destinar aos partidos e 

estes não os aproveitam da forma correta. Por fim foi a vez do vereador Márcio A. Rossi utilizar o 

espaço da tribuna, onde comentou sobre a ação de algumas pessoas do município, que estiveram 

arrecadando brinquedos e doces para destinação a crianças carentes, e que pode acompanhar de 

perto a entrega. Parabenizou as organizadoras pela iniciativa e afirmou que com certeza fizeram a 

diferença na vida destas crianças que além dos brinquedos e doces, receberam lanche e participaram 

de muitas brincadeira. Afirmou que se cada um fizer um pouquinho com certeza o mundo será 

melhor. Entrando na Ordem do Dia, foi levado a votação o Projeto de Lei nº 1.480/2019, que foi 

comentado pelos presidentes das Comissões: vereador Zelvir A. Santi - Constituição e Justiça e 

Mariana Panazzolo – Controle Orçamentário, e pela vereadora Odete A. Bortolini, após levado a 

votação foi aprovado por unanimidade de votos. Esclarecimentos Pessoais, não houve inscritos. 

Recados finais: O presidente afirmou que não havia recados a serem dados. Não havendo mais nada 

a tratar o Presidente encerrou a Sessão e foi lavrada a presente Ata que após lida e achada conforme 

em seus termos vai assinada pelo Presidente e pelo vereador Márcio A. Rossi. 

Nova Roma do Sul, 11 de dezembro de 2019. 

 

 

___________________________                 __________________________________ 

José Luiz Comin - Presidente do Legislativo  Arnilde T. S. Kriger – 1ª Secretária 
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